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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 
ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑ ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

της 7Ης  Οκτωβρίου 2025 
 
Αριθμός Απόφασης 158 /2025 
 
Στη Σκύρο σήμερα την 7Η του μηνός Οκτωβρίου του  έτους 2025,  ημέρα Τρίτη   και  ώρα 12:00  συνήλθε σε Τακτική δια 
ζώσης και δια τηλεδιάσκεψης  συνεδρίαση  η Δημοτική Επιτροπή Δήμου Σκύρου, ύστερα από την υπ΄ αρ.   7165 από 
03-10-2025   πρόσκληση του Προέδρου, που απεστάλη νόμιμα με αποδεικτικό στα μέλη, σύμφωνα με το  άρθρο 75 του 
ν.3852/10.  
Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο πέντε (5) μελών ανταποκρίθηκαν τέσσερα (4) μέλη και 
συγκεκριμένα οι : 
 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ                    ΑΠΟΝΤΕΣ 
1. Αντωνόπουλος Κυριάκος , Πρόεδρος Δ.Ε                                  Μαυρίκος Νικόλαος, Αντιπρόεδρος Δ.Ε                  
2. Κωστής Ιπποκράτης      Μέλος          
3. Παπαλημναίου Ευφροσύνη Μαρία (Φρύνη) Μέλος (δια τηλεδιάσκεψης)  
4. Μανωλάκης Γεώργιος         Μέλος    

 
Θέμα: «Επιστροφή αχρεωστήτως εισπραχθέντων εσόδων σε ιδιώτες (φυσικά και νομικά πρόσωπα)» 
 
Τα πρακτικά τηρήθηκαν από τη δημοτική υπάλληλο Βαλασσοπούλου Ελένη 

 
Ο κ. Δήμαρχος και Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής θέτει προς συζήτηση το 6ο θέμα της ημερήσιας διάταξης,  το οποίο 
εισάγεται στην  συνεδρίαση  με την από 05-09-2025 Εισήγηση της Δημοτικής Ταμία του Δήμου κ. Καπουτσίδη Καλλιόπης     
, η οποία έχει ως ακολούθως : 
 
Η οικονομική υπηρεσία , λαμβάνοντας υπόψη το άρθρο 174 του Ν. 3463/2006-ΚΔΚ «περί  διαγραφή  χρεών», το οποίο 
προβλέπει ότι  :  Άρθρο 174 - Διαγραφή χρεών: 
1. Κάθε είδους χρέη προς τους Δήμους και τις Κοινότητες διαγράφονται ολόκληρα ή εν μέρει: 
α) Όταν οι οφειλέτες απεβίωσαν χωρίς να αφήσουν περιουσία ή οι κληρονόμοι τους  αποποιήθηκαν την κληρονομιά. 
β) Όταν οι οφειλέτες δεν έχουν καθόλου περιουσία και η επιδίωξη της είσπραξης δεν έφερε  κανένα αποτέλεσμα επί τρία 
χρόνια, αφότου έληξε η χρήση κατά την οποία βεβαιώθηκαν. 
γ) Όταν οι οφειλέτες δεν έχουν περιουσία και είναι αγνώστου διαμονής, εφόσον οι  προσπάθειες, που έγιναν επί μία τριετία 
για την ανεύρεση της διαμονής τους, δεν έφεραν  αποτέλεσμα, και 
δ) Όταν η εγγραφή στους οριστικούς βεβαιωτικούς καταλόγους δημοτικών ή κοινοτικών φόρων,  τελών, δικαιωμάτων και 
εισφορών έγινε κατά τρόπο προφανώς λανθασμένο ως προς τη  φορολογητέα ύλη ή το πρόσωπο του φορολογουμένου ή 
όταν έγινε λανθασμένη πολλαπλή εγγραφή  για το ίδιο είδος εσόδου και για το ίδιο πρόσωπο. 
2. Η διαγραφή των χρεών γίνεται με απόφαση του δημοτικού ή κοινοτικού συμβουλίου (από 09.08.2019 με απόφαση της 
Οικονομικής Επιτροπής) (από 19.01.2023 μεταφέρεται εκ νέου η αρμοδιότητα στο Δημοτικό Συμβούλιο) (από 01.01.2024 η 
αρμοδιότητα για διαγραφή χρεών μέχρι του ποσού των εκατόν πενήντα χιλιάδων (150.000) ευρώ ασκείται από τη Δημοτική 
Επιτροπή)     
3. Στους Δήμους και στις Κοινότητες που έχουν δική τους ταμειακή υπηρεσία, το δημοτικό ή  κοινοτικό συμβούλιο (από 
09.08.2019 η Οικονομική Επιτροπή) (από 19.01.2023 μεταφέρεται εκ νέου η αρμοδιότητα στο Δημοτικό Συμβούλιο) (από 
01.01.2024 η αρμοδιότητα απαλλαγής από προσαυξήσεις μέχρι του ποσού των εκατόν πενήντα χιλιάδων (150.000) ευρώ 
ασκείται από τη Δημοτική Επιτροπή)[Β2]  με αιτιολογημένη απόφασή του, μπορεί να απαλλάσσει τους οφειλέτες από τις 
προσαυξήσεις εκπρόθεσμης καταβολής, εφόσον η εκπρόθεσμη  καταβολή οφείλεται: 
α) στη μη επίδοση της ατομικής ειδοποίησης, 
β) σε οικονομική αδυναμία που προήλθε από γεγονότα ανωτέρας βίας, 
γ) σε υπαιτιότητα της υπηρεσίας. 

ΑΔΑ: 6Μ85Ω1Σ-ΔΒΗ



Η απόφαση εκδίδεται ύστερα από αίτηση του οφειλέτη. Στις περιπτώσεις α΄  και γ΄ απαιτείται και η γνώμη της ταμειακής 
υπηρεσίας. 

 
Η οικονομική υπηρεσία εξετάζοντας τις παρακάτω περιπτώσεις εισηγείται: 
 
Κατόπιν ελέγχου των βεβαιωμένων οφειλών που διαβιβάστηκαν στην υπηρεσία μας από την εταιρία Protergia, 
διαπιστώθηκε ότι έχουν καταχωρηθεί και βεβαιωθεί τέλη καθαριότητας και φωτισμού στο όνομα της Φτούλη Μαρίας του 
Ιωάννη, με ΑΦΜ : 063878227  
 
Αναλυτικά τα ποσά είναι :  
 
Α) Δεκέμβριος 2023     το ποσό των 16,02 ευρώ για ΔΤ-ΔΦ και 1,87 ευρώ για ΤΑΠ,  
Β) Φεβρουάριος 2024, το ποσό των 21,09 ευρώ για ΔΤ-ΔΦ και 2,46 ευρώ για ΤΑΠ 
Γ) Απρίλιος 2024,         το ποσό των 17,71 ευρώ για ΔΤ-ΔΦ και 2,06 ευρώ για ΤΑΠ 
 
Ωστόσο, μετά από βεβαίωση εξόφλησης  λογαριασμών της εταιρείας Protergia, διαπιστώθηκε ότι οι εν λόγω χρεώσεις 
έχουν ήδη εξοφληθεί από τον υπόχρεο κατά τον χρόνο έκδοσης των λογαριασμών.  
 
Για το λόγο αυτό, παρακαλούμε για την έγκριση της διαγραφής συνολικού ποσού 61,21 ευρώ ( συν οι προσαυξήσεις), με 
αριθμούς βεβαίωσης 3211 και 3215 χρηματικών καταλόγων, δεδομένου ότι τα τέλη αυτά έχουν ήδη εξοφληθεί και η 
βεβαίωση τους οφείλεται σε υπηρεσιακό λάθος.  
 
Κατόπιν των ανωτέρω,  ο κ. Δήμαρχος και Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής καλεί τα μέλη αυτής να αποφασίσουν 
σχετικά. 
Οι κ.κ. δημοτικοί σύμβουλοι αφού έλαβαν υπόψη τα ανωτέρω  και μετά από διαλογική συζήτηση  
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΝ  ΟΜΟΦΩΝΑ 
  

Κάνουν δεκτή στο σύνολό της την ανωτέρω εισήγηση και  εγκρίνουν την διαγραφή συνολικού ποσού 61,21 ευρώ ( συν 

οι προσαυξήσεις), με αριθμούς βεβαίωσης 3211 και 3215 χρηματικών καταλόγων, δεδομένου ότι τα τέλη αυτά έχουν 

ήδη εξοφληθεί,  και η βεβαίωση τους οφείλεται σε υπηρεσιακό λάθος.  

. 

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 158 / 2025. 

 

Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως. 
 

Ο Πρόεδρος     Τα μέλη 
 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ  
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